



市政协副主席、厦门市欧美同学会会长陈昌生讲话

共话海归女性发展 弘扬留学报国精神

——厦门市欧美同学会(厦门市留学人员联谊会)举办 3.8 节活动



厦门市欧美同学会副会长白雪卿

本报讯(记者黄佳畅)茶香氤氲,诗乐为伴。为纪念“3.8”国际妇女节,庆祝建国70周年,3月16日,厦门市欧美同学会(厦门市留学人员联谊会)在环岛路365健康俱乐部举办了“盛世喜迎三八节、巾帼建功为报国”沙龙活动。20多位留学归国女性到场,分享她们在海外生活的经历。她们之中,有高校教师、企业家、艺术家、留学生……各参会人员依次做了自我介绍,相似的背景让彼此间有了更多的亲切感。市政协副主席、厦门市欧美同学会会长陈昌生,厦门市统战部新阶处处长兼欧美同学会秘书长林云青,厦门大学侨联主席程璇等领导也参加了活动,为大家送上节日祝福。

上午9点半,活动正式开始。寄语当下,共话发展,林云青用一天“3个8小时”来划分

时间段,希望女会员们能在工作、生活和休息之间找到平衡。程璇亦有感于女性肩负着职场、家庭、社会的不同角色,就如何成为更优秀的职业女性提出了自己的建议。

厦门市欧美同学会副会长白雪卿表示,越来越多的留学生选择回到祖国发展,见证了改革开放40年来国家的不断强大,弘扬了留学报国的优良传统。集美大学水产学院教授郭玉清曾留学法国,对此深有体会。作为一位学科带头人,她为自己能够学以致用、回报祖国而感到自豪。乐源未来电子科技公司的创始人、总经理费雯媛也向大家分享了自己“严谨、专注、静心”的留学与工作心得,以及她在平衡事业与家庭之间所做的努力。

活动现场不仅有温馨的生活分享,也有文化艺术的交

流碰撞。年轻艺术家金晶展示了自己的概念艺术作品,传达出她对“物化消费”和女性独立之间关系的理解,让大家感受到现代艺术的魅力。“色空鼓的5个音阶,分别对应人体的5个器官,这表示音乐与修身养性是息息相关的。”随后,厦门市茶文化研究会创会会长董立平为大家展示了精彩的色空鼓表演,并带来了不同的茶叶与茶具,向会员们示范了标准的茶艺流程,结合冲泡步骤讲述了茶文化的发展,以及茶文化对其他文化产生的影响。会员们沉浸在国风的熏陶中,纷纷表示,在海外求学的经历,让她们更加珍视博大精深的中华传统文化。

活动增进了会员们之间的情感与交流,大家展现了热爱生活、积极向上的风采,共同建设更加美好的厦门。



厦门市茶文化研究会创会会长董立平演奏色空鼓

厦门市欧美同学会 (厦门市留学人员联谊会)简介

厦门市欧美同学会(厦门市留学人员联谊会)前身是成立于2000年4月的厦门市留学生联谊会。2018年1月22日,根据中共中央办公厅[2016]18号文件和厦门市委的实施方案,厦门市委机构编制委员会批复厦门市欧美同学会按照群众团体进行管理,核定机关群团编制4名。

编制结构

目前,全市估计有3万余名留学归国人员,经登记认证的有10955人,已加入我会会员有1380人。本级设有会员代表大会、理事会、会长会、秘书长办公会四级组织机构;构建了“三四五”的总体布局,即成立了青年工作委员

会、建言献策委员会、老龄委三个专门工作委员会;厦门大学分会、集美大学分会、特区分会、软件园分会四个分会;信息部、学术部、联络部、科技开发部、工作和生活协调部五个办事机构,形成了较为科学、合理、高校的工作机制。

职能作用

欧美同学会的主要职能是党和政府联系、凝聚广大留学人员的纽带和平台,发挥留学报国的人才库、建言献策的智囊团、开展民间外交的生力军的作用。欧美同学会工作主要是为会员提供科技、信息、情感交流、横向合作的平台和有关信息的收集,协助有

关部门解决留学归国人员在工作、学习、生活等方面的问题与困难,更好地发挥留学归国人员在特区建设中的作用;另一方面发挥联谊会跨学科、跨行业、跨部门的人才优势,建言献策,协助引进人才、技术、资金,为厦门社会、经济和文化发展牵线搭桥。

工作特点

群团组织的新定位和新要求,相比社团组织需要全方位加强留学人员的统战工作。主要有以下几个方面:一是更加突出政治性,需要在人员的政治理论培训上形成常态,在运用“互联网+”上,着力加强“一网一号两群”建设,积极主动鲜明地开展思想政治引领;二是更加突出全面性,由社团组织的服务会员到群团组织

的面对所有留学人员,统战范围急剧扩大;三是更加突出功能作用,在引导归国留学人员创新创业、参与社会服务、建言献策、开展民间外交上需有更大力度;四是更加突出会员代表大会、理事会、会长会、年会等会议制度落实的严肃性,保障次数会明显增加;五是更加突出平台载体建设品牌效应和社会效应。

厦门市侨联、香港华侨华人研究中心、厦门鹭风报社《侨与新中国共同成长》联合征文活动方案

2019年是中华人民共和国成立70周年。这是伟大的70年,这是奋进的70年,这是载入史册的70年。

“侨”在这与新中国同行的70年里,经历了无数难忘的岁月,有着别样的故事。故此,厦门市侨联、香港华侨华人研究中心、厦门鹭风报社面向侨界人士征集这些平凡而闪亮的人生故事。

具体方案如下:

- 征文主题**
侨与新中国共同成长
- 征文时间**
2019年4月1日-9月30日
- 组织机构**
厦门市侨联、香港华侨华人研究中心、厦门鹭风报社

- 征文对象**
海外和港澳福建乡亲;在厦归侨侨眷;关心、支持厦门发展的侨界人士。
- 征文要求**
1、文章体裁、风格不限,畅所欲言,内容积极健康。
2、图文并茂,每篇文章配发照片2张以上。文章具体题目可自拟。

- 投稿方式和地址**
3、来稿字数1500字以内为佳,且必须是作者本人的原创作品,内容真实,未公开发表。
投稿地址:厦门市思明区新华路78号华建大厦7楼,厦门鹭风报社,邮编361000。电子版稿件发至邮箱:xmweekly@126.com。来稿请附上详细作者信息(作者姓名、年龄、与侨相关的身份、电话等)。

- 稿件选登**
优秀作品将在《鹭风报》和“厦门市侨联”“鹭风报”的网站及微信公众号上同步选登。
- 作品使用**
征文作者享有署名权。厦门市侨联、香港华侨华人研究中心、厦门鹭风报社享有使用征文的权利,如结集成册、展览宣传等非营利性用途。